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I. 調査概要 

1 調査の目的 

浜松市では、2014 年 12 月に策定した総合計画のうち、基本計画が 2024 年度で終期を迎えること

から、次期基本計画の策定作業を進めている。 

次期基本計画の策定にあたり、市民の皆様の生活満足度や、幸せにとって特に重要だと思うもの

などをアンケートにより調査した。 

本調査は各質問項目に関する基準値を設定し、今後の数値の変化や取組の進捗を把握しながら、

市の政策検討に活用するために実施したものである。 

 

2 調査内容 

（1） アンケートの構成 

アンケートの質問文（指標）は「総合指標」、「分野指標」、「個別指標」の 3 層構成としている。 

①総合指標（8 指標） 

 幸福実感、暮らしの満足といった分野横断的で総合的な実感を把握するための質問。 

②分野指標（7 指標） 

各分野に関する実感を把握するための質問。 

③個別指標（35 指標） 

各分野に関する具体的な項目について実感を把握するための質問。 

 

 
  

総合指標(8) 幸福実感、暮らしの満足、協調的幸福、住みやすさ　等

分野指標（7) 産業経済 こども・教育

個別指標（35)
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（2） 質問内容  

①分野ごとの質問（分野指標+個別指標）  

「産業経済」、「こども・教育」、「安全・安心・快適」、「環境・くらし」、「健康・福祉」、「文化・スポー

ツ」、「地方自治」の 7 分野に関して、現在の実感と、自身の幸せにとって重要だと思う項目を質

問した。 

ア 実感に関する質問 

分野指標及び個別指標について「感じる」、「やや感じる」、「どちらともいえない」、「あまり感じな

い」、「感じない」の 5 段階評価+「分からない」のいずれかを選択。 

イ 重要度に関する質問 

個別指標のうち「あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの」として 1～3 位までの順位を回

答。 

②すべての分野に関する質問  

幸福実感や暮らしの満足といった総合的で分野横断的な内容に関して、現在の実感や自身

の幸せにとって重要だと思う項目を質問した。 

ア 実感に関する質問 

 ・幸福や暮らしの満足に関する総合的な 3 指標について「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」

を 0 点とする 11 段階評価のいずれかを選択。 

・生活実感に関する分野横断的な 5 指標について「感じる」、「やや感じる」、「どちらともいえ

ない」、「あまり感じない」、「感じない」の 5 段階評価 +「分からない」のいずれかを選択。 

イ 重要度に関する質問 

・「産業経済」、「こども・教育」、「安全・安心・快適」、「環境・くらし」、「健康・福祉」、「文化・ス

ポーツ」、「地方自治」の 7 分野について「あなたの幸せにとって現在重要だと思うもの」とし

て 1～7 位までの順位を回答。 

・上記 7 分野について「あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思うもの」として 1～3 位まで

の順位を回答。 

 

 

3 調査の設計 

調査地域 浜松市内全域 

調査対象 浜松市内在住の満 18 歳以上（669,751 人：2024 年 5 月 1 日時点） 

標本数 5,000 人 

抽出方法 住民基本台帳から層化無作為抽出 

・日本人住民・外国人住民の人口比で配分した。 

・日本人住民については、行政区の 3 区、男女の人口比で配分した。 

調査方法 郵送配布、郵送または Web による無記名回収 

調査期間 2024 年 8 月 29 日（木）～9 月 21 日（土） 
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4 回収率 

有効回答数：2,684 件 

回収率：53.7％ 

 

■回収方法別の内訳 

回収方法 回収数 構成比 

郵送回収 1,845 68.7％ 

Web 回収 839 31.3％ 

合計 2,684 100.0％ 

 

 

5 本調査結果報告書の留意点 

  グラフ中の「ｎ」は回答者総数のことで、100％が何人の回答に相当するかを示す比率算出の基数

である。 

  集計結果の％表示は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にな

らない場合がある。 

 

6 集計・分析の手法 

  単純集計 

各質問文（指標）についての回答傾向や特徴を示す。 

  分野指標、個別指標の実感の状況 

単純集計結果から、『感じる』（「感じる」+「やや感じる」）の割合が高い分野指標及び分野ごとに

『感じる』の割合が高い個別指標等をグラフにより示す。  

  各分野の実感度と重要度 

個別指標の実感度と重要度について、分野ごとに散布図により示す。 

  実感の平均値（実感度）の昨年度比較 

指標ごとの実感の平均値（実感度）について、前回調査と比較した結果を示す。 
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7 回答者の属性 

 

性別 

 

 「男性」が 42.1％、「女性」が 52.3％となっている。 

      

 

年齢 

 

 「50 歳代」が 20.2％と最も高く、次いで「40 歳代」（17.2％）、「70～74 歳」（12.1％）、「75 歳以上」（11.2％）とな

っている。 

 

 

女性
52.3

男性
42.1

答えたくない
1.2

無回答
4.3

全体（n=2684）、単位：％

10歳代
1.1

20歳代
7.7

30歳代
11.1

40歳代
17.2

50歳代
20.2

60〜64歳
8.6

65〜69歳
10.2

70〜74歳
12.1

75歳以上
11.2

無回答
0.5

全体（n=2684）、単位：％
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国籍・地域 

 

 国籍・地域は、「日本」が 98.2％を占め、「フィリピン」（0.4％）、「ブラジル」（0.3％）、「ベトナム」（0.2％）となって

いる。 

 

        

 

職業 

 

職業は、「勤め人」が 56.4％と最も高く、次いで「無職」（19.7％）、「家事専業」（9.5％）となっている。 

 

 

  

日本
98.2

ブラジル
0.3

フィリピン
0.4

ベトナム
0.2

その他
0.4 無回答

0.5

全体（n=2684）、単位：％

勤め人
56.4

商工・サービス・
自由業

8.8

農林水産業
1.6

家事専業
9.5

学生
2.0

無職
19.7

その他
1.2

無回答
0.7

全体（n=2684）、単位：％
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居住年数 

 

 居住年数は、「20年以上」が 76.6％と最も高く、次いで「10年以上 20 年未満」（11.5％）、「５年以上 10年未満」

（5.2％）となっている。 

       
 

家族数 

 

 同居家族の人数は、「２人」が 30.6％と最も高く、次いで「３人」（24.6％）、「４人」（20.2％）となっている。 

        
 

 

  

3 年未満
3.5

3 年以上5 年未満
2.5

5 年以上10年未満
5.2

10年以上20年未満
11.5

20年以上
76.6

無回答
0.6

全体（n=2684）、単位：％

１人
10.7

２人
30.6

３人
24.6

４人
20.2

５人
7.9

６人以上
5.3

無回答
0.7

全体（n=2684）、単位：％
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居住形態 

 

 居住形態は、「持ち家（一戸建て）」が 75.0％と最も高く、次いで「賃貸アパート・賃貸マンション」が 14.0％とな

っている。 

       

 

お住まいのエリア 

 

 お住まいのエリアは、「中央区」74.4％、「浜名区」19.9％、「天竜区」3.8％となっている。 

         

 

持ち家（一戸建て）
75.0

持ち家（集合住宅）
5.3

借家
2.5

賃貸アパート・賃貸マンション
14.0

公営住宅
0.6

社宅・寮
1.0

その他
0.9

無回答
0.6

全体（n=2684）、単位：％

中央区
74.4

浜名区
19.9

天竜区
3.8

無回答
2.0

全体（n=2684）、単位：％
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子どもの年代（複数回答） 

 

 子どもの年代は、「大学生以上の年代」が 41.0％と最も高く、次いで「いない」（36.0％）、「小学生」（13.0％）、

「未就学児」（8.9％）、「中学生」と「高校生の年代」（7.7％）となっている。 

 

 

 

  

36.0

8.9

13.0

7.7

7.7

41.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いない

未就学児

小学生

中学生

高校生の年代（一般的に15〜18歳）

大学生以上の年代（一般的に18歳以上）

無回答

全体（n=2684）
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II. 調査結果 

1 単純集計 

質問文（指標）ごとの単純集計結果について、回答傾向・特徴と共に以下に示す。 

「幸福実感」、「暮らしの満足」、「協調的幸福」以外の総合指標、分野指標、個別指標の平均値について

は「感じる」を５点、「やや感じる」を４点、「どちらともいえない」を３点、「あまり感じない」を２点、「感じない」を

１点に換算して算出している（平均値の算出にあたり「わからない」の回答を除いている）。 

 

（1） 産業経済 
① 生活の安定 

問 1（１）あなたは生活を送るために必要な収入を得ることができていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 45.0％と、『感じ

ない』の方が 10 ポイント以上上回っている。 

 

 

② ワーク・ライフ・バランス 

問 1（２）あなたは仕事と生活とのバランスが取れていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 31.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 37.2％であっ

た。  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.79 33.5 45.0
13.0 20.5 18.9 22.8 22.2 

1.9 

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.88 31.9 37.2
10.2 21.7 23.2 20.9 16.3 6.2 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ まちの産業 

問 1（３）浜松市の企業は元気で活力があると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 30.1％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 29.8％であっ

た。 

 

 

 

④ 中心市街地のにぎわい 

問 1（４）浜松市の中心市街地はにぎわいがあると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 11.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 70.5％と、『感じ

ない』が約 60 ポイント上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.98 30.1 29.8
6.1 24.0 31.7 21.6 8.2 7.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 1.99 11.3 70.5

2.6 

8.7 12.4 32.2 38.3 5.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ まちの魅力 

問 1（５）浜松市は、市外から人が訪れたくなる魅力のあるまちだと思いますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 22.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 47.2％と、『感じ

ない』が 20 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

⑥ 農林水産業のブランド化 

問 1（６）浜松産の農林水産物はブランドとして評価されていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 45.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 26.5％と、『感じ

る』が約 20 ポイント上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.61 22.5 47.2
3.9 18.6 26.0 30.4 16.8 4.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.22 45.0 26.5
8.8 36.2 21.8 19.5 7.0 6.3 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑦ 経済活動 

問 1（７）浜松市の経済活動（市民の消費、企業の生産活動など）は盛んだと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 21.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 38.0％と、『感じ

る』が 15 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

 

 

 

 重要だと思うもの第１位は「生活の安定」が 68.4％で最も高く、第２位は「ワーク・ライフ・バランス」が 52.6％、第

３位は「まちの産業」が 33.8％で最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.75 21.9 38.0
3.4 18.5 32.7 27.6 10.4 7.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

68.4 

19.3 

3.3 

23.6 

52.6 

4.2 

2.8 

11.3 

33.8 

1.0 

5.7 

16.7 

2.1 

6.0 

28.0 

0.8

2.9

10.1

1.2

2.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業 中心市街地のにぎわい

まちの魅力 農林水産物のブランド化 無回答
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（2） こども・教育 

 

① 教育環境の充実 

問３（１）あなたの暮らしている地域では、教育環境が整っていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 22.2％であっ

た。 

 

 

 

② 「生きる力」の習得 

問３（２）あなたの暮らしている地域では、子どもが社会で生活していく上で、必要な知識や技

能、社会性、体力などを身につけられる教育がされていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 28.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 23.7％であっ

た。 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.15 33.8 22.2
7.9 25.9 29.8 15.6 6.6 13.7 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.04 28.3 23.7
5.1 23.2 31.6 17.8 5.9 15.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 子育て支援の充実 

問３（３）あなたの暮らしている地域では、子育て支援が手厚いと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 16.2％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 35.0％と、『感じ

ない』の方が約 20 ポイント上回っている。 

 

 

 

④ 家族・地域の理解・協力 

問３（４）あなたのご家族や暮らしている地域の方は、子育てに関する理解や協力があると感じ

ますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 20.3％と、『感じ

る』の方が 10 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.65 16.2 35.0

2.9 

13.3 28.4 23.0 12.0 20.0 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.17 33.5 20.3
7.0 26.5 30.3 14.5 5.8 15.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 子どもを生み育てる環境 

問３（５）あなたの暮らしている地域では、子どもを生み育てやすい環境が整っていると感じます

か。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 26.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 28.8％であっ

た。 

 

 

 

問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

 

 

 

 特に重要だと思うもの第１位は「生きる力の習得」が 31.7％で最も高くなっている。第２位は第１位と同じく「生き

る力の習得」が 26.3％で最も高く、次いで「子育て支援の充実」23.7％となっている。第３位は「教育環境の充実」

が 27.5％で最も高くなっている。 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.91 26.3 28.8
4.7 21.6 30.4 18.6 10.2 14.0 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

19.3 

23.1 

27.5 

31.7 

26.3 

23.6 

31.3 

23.7 

20.1 

16.1 

23.6 

24.0 

1.6 

3.3 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実 家族・地域の理解・協力 無回答
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（3） 安全・安心・快適 

 

① 防災性 

問５（１）あなたの暮らしている地域で、災害（地震や津波、豪雨、火災など）に対して危険を感

じますか。 

 

 

※負の実感を尋ねているため、平均値の算出にあたっては、「感じる」「やや感じる」「あまり感じない」「感じない」

をそれぞれ「感じない」「あまり感じない」「やや感じる」「感じる」に置き換えている。 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 61.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 27.5％と、『感じ

る』の方が 30 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

② 交通安全性 

問５（２）あなたの暮らしている地域で、交通事故の危険を感じますか。 

 

 

※負の実感を尋ねているため、平均値の算出にあたっては、「感じる」「やや感じる」「あまり感じない」「感じない」

をそれぞれ「感じない」「あまり感じない」「やや感じる」「感じる」に置き換えている。 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 62.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 20.4％と、『感じ

る』の方が 40 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.42 61.6 27.5
29.7 31.9 10.3 20.8 6.7 

0.5 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.38 62.0 20.4
23.2 38.8 16.7 16.9 3.5 

0.4 

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 道路快適性 

問５（３）あなたの暮らしている地域では、自動車、自転車、徒歩などにより、快適な移動ができ

る道路が整備されていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 32.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 42.3％と、『感じ

ない』の方が約 10 ポイント上回っている。 

 

 

 

④ 生活サービス施設の充実 

問５（４）あなたの暮らしている地域の生活サービス施設（医療・福祉、買物、文化、公共交通、

公園など）は充実していると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 42.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 32.3％と、『感じ

る』の方が 10 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.78 32.5 42.3
7.7 24.8 24.4 22.4 19.9 

0.5 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.07 42.7 32.3
9.7 33.0 23.3 19.3 13.0 

1.4 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ まちなみの良さ 

問５（５）あなたの暮らしている地域のまちなみ（景観・緑など）は良いと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 45.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 24.4％と、『感じ

る』の方が 20 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

⑥ 安全・安心・快適の実感 

問５（６）あなたの暮らしている地域は、安全・安心で住みやすいと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 54.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 15.5％と、『感じ

る』の方が約 40 ポイント上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.27 45.9 24.4
12.0 33.9 28.4 17.3 7.1 

1.0 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.46 54.0 15.5
12.0 42.0 29.7 10.2 5.3 

0.6 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～第３位】 

 

 

 

 特に重要だと思うもの第１位は「防災性」が 52.3％で最も高く、第２位は「生活サービス施設の充実」が 28.8％

で、第３位は「道路快適性」が 29.5％で最も高くなっている。 

 

  

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

52.3 

19.6 

13.9 

8.6 

24.9 

18.1 

8.1 

20.9 

29.5 

27.4 

28.8 

22.7 

2.9 

4.1 

12.9 

0.7

1.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 交通安全性 道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ 無回答
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（4） 環境・くらし 

 

① ごみの減量・資源化 

問７（１）あなたの暮らしている地域では、ごみの減量やリサイクルなど環境に配慮した取組が

進んでいると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 42.1％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 24.0％と、『感じ

る』の方が約 20 ポイント上回っている。 

 

 

 

② 自然環境の豊かさ 

問７（２）あなたの暮らしている地域では、豊かな自然環境が守られ、自然と触れ合うことができ

ていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 40.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 28.0％と、『感じ

る』の方が 10 ポイント以上上回っている。 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.23 42.1 24.0
9.5 32.6 29.1 17.9 6.1 4.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.16 40.8 28.0
10.2 30.6 28.7 20.5 7.5 

2.1 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 生活環境の快適さ 

問７（３）あなたの暮らしている地域の生活環境（大気、水、土壌など）には、大きな問題はない

と感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 48.1％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 19.1％と、『感じ

る』の方が約 30 ポイント上回っている。 

 

 

 

④ 地球温暖化対策 

問７（４）あなたの暮らしている地域で、地球温暖化対策への取組（断熱住宅の建設、省エネ家

電の購入、太陽光発電の導入、食品ロスの削減など）が進んでいると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 15.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 41.6％と、『感じ

ない』の方が 25 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.40 48.1 19.1
15.4 32.7 27.2 12.6 6.5 5.2 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.61 15.5 41.6

2.8 

12.7 33.3 29.5 12.1 9.3 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 防犯性 

問７（５）あなたの暮らしている地域で、犯罪への不安を感じますか。 

 

 

※負の実感を尋ねているため、平均値の算出にあたっては、「感じる」「やや感じる」「あまり感じない」「感じない」

をそれぞれ「感じない」「あまり感じない」「やや感じる」「感じる」に置き換えている。 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 28.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 44.6％と、『感じ

ない』の方が 15 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

⑥ 地域とのつながり 

問７（６）あなたの暮らしている地域では、自治会や地域行事などの地域活動への参加が盛ん

だと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 28.1％であっ

た。 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.20 28.0 44.6
6.4 21.6 25.0 34.9 9.7 

1.2 

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.04 33.6 28.1
7.1 26.5 31.7 19.3 8.8 6.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑦ 地域における活躍 

問７（７）あなたの暮らしている地域では、年齢や性別などにかかわらず誰もが活躍できている

と感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 16.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 35.5％と、『感じ

ない』の方が約 20 ポイント上回っている。 

 

 

 

⑧ 生活環境の良好度 

問７（８）あなたの暮らしている地域は、快適で良好な環境にあると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 44.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 17.7％と『感じる』

のほうが 25 ポイント以上上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.68 16.7 35.5
3.4 13.3 35.2 23.1 12.4 12.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.31 44.7 17.7
7.6 37.1 34.2 12.6 5.1 3.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

 

 

 

 特に重要だと思うもの第１位は「防犯性」が 43.7％で最も高く、第２位は「生活環境の快適さ」が 33.0％で、第３

位は「自然環境の豊かさ」が 22.8％で最も高くなっている。 

 

 

  

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

6.4 

7.6 

14.5 

11.8 

15.0 

22.8 

28.1 

33.0 

15.1 

3.5 

7.7 

10.8 

43.7 

23.6 

12.5 

1.5

3.9

6.3

3.9

6.8

14.0

1.1

2.4

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ 生活環境の快適さ 地球温暖化対策

防犯性 地域とのつながり 地域における活躍 無回答
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（5） 健康・福祉 

 

① 高齢者福祉の充実 

問９（１）あなたの暮らしている地域は、高齢者が暮らしやすい環境だと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 28.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 32.5％であっ

た。 

 

 

 

② 障がい者福祉の充実 

問９（２）あなたの暮らしている地域は、障がい者が暮らしやすい環境だと感じますか。 

 

 

 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 11.4％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 43.6％と、『感じ

ない』の方が 30 ポイント以上上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.89 28.0 32.5
5.3 22.7 33.0 21.2 11.3 5.9 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.48 11.4 43.6

2.1 

9.3 33.6 28.0 15.6 10.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 予防・健康 

問９（３）あなたの暮らしている地域では、生活習慣病対策など、健康的な生活を送るための相

談やサポートを受けられる環境が整っていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 16.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 35.7％と、『感じ

ない』の方が約 20 ポイント上回っている。 

 

 

 

④ 健康づくり 

問９（４）あなたの暮らしている地域では、ウォーキングや体操などの健康づくりの意欲が高いと

感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 30.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 32.8％であっ

た。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.66 16.6 35.7

2.6 

14.0 30.4 24.4 11.3 16.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.91 30.0 32.8
5.4 24.6 27.4 22.0 10.8 9.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 医療の充実 

問９（５）あなたの暮らしている地域では、安心してかかることができる医療機関（病院や薬局な

ど）が充実していると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 60.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 18.3％と、『感じ

る』の方が 40 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

⑥ 福祉・医療の充実 

問９（６）あなたの暮らしている地域で、福祉・医療の面において安心して生活ができていると感

じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 44.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 19.3％と、『感じ

る』の方が 25 ポイント以上上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.54 60.0 18.3
18.2 41.8 19.9 11.0 7.3 

1.2 

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.31 44.6 19.3
10.3 34.3 30.4 12.7 6.6 5.0 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



29 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

 

 

 

 特に重要だと思うもの第１位は「医療の充実」が 57.0％で最も高く、第２位は「高齢者福祉の充実」が 30.5％で、

第３位は第２位と同じく「高齢者福祉の充実」が 22.7％で最も高く、次いで「予防・健康」22.5％となっている。 

 

 

  

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

25.3 

30.5 

22.7 

5.0 

17.0 

21.9 

7.4 

22.2 

22.5 

4.1 

9.2 

13.0 

57.0 

17.5 

14.6 

1.2

3.6

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康 健康づくり 医療の充実 無回答
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（6） 文化・生涯学習 

 

① スポーツ 

問 11（１）浜松市では、スポーツを観戦する機会が充実していると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 11.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 57.9％と、『感じ

ない』の方が 45 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

② 生涯学習環境の充実 

問 11（２）あなたの暮らしている地域では、生涯にわたって学習できる環境が充実していると感

じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 12.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 46.6％と、『感じ

ない』の方が 30 ポイント以上上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.22 11.8 57.9

1.9 

9.9 20.3 31.5 26.4 9.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.43 12.6 46.6

1.5 

11.1 29.0 28.9 17.7 11.5 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 歴史文化への愛着 

問 11（３）あなたの暮らしている地域の歴史文化に愛着や誇りを感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 31.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 35.1％であっ

た。 

 

 

 

④ 芸術・文化の場 

問 11（４）あなたの暮らしている地域では、音楽や芸術を鑑賞できる場や文化活動に参加でき

る場が整っていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 27.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 44.1％と、『感じ

ない』の方が 15 ポイント以上上回っている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.89 31.8 35.1
7.1 24.7 26.9 21.1 14.0 5.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.68 27.7 44.1
6.3 21.4 22.7 23.8 20.3 5.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 興味・関心事への取組 

問 11（５）あなたは、興味・関心のあることに取り組むことができていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 35.6％であっ

た。 

 

 

 

問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】 

 

 

 

 特に重要だと思うもの第１位は「生涯学習環境の充実」が 39.3％で最も高く、第２位は「芸術・文化の場」が

30.9％で、第３位は「歴史文化への愛着」が 27.5％で最も高くなっている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.91 33.5 35.6
9.8 23.7 27.4 18.9 16.7 3.0 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

13.5 

15.5 

21.9 

39.3 

26.8 

17.5 

17.0 

21.0 

27.5 

27.6 

30.9 

24.9 

2.6 

5.8 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着 芸術・文化の場 無回答
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（7） 地方自治 

 

① 地域行政 

問 13（１）浜松市は市民のことを真剣に考えていると思いますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 21.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 35.7％と、『感じ

ない』の方が 10 ポイント以上上回っている。 

 

 

 

② 行政情報の提供 

問 13（２）浜松市では各種申請手続き、イベント、事業など必要な行政情報が提供されていると

思いますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 36.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 26.3％と、『感じ

る』の方が 10 ポイント上回っている。 

 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.73 21.9 35.7
3.4 18.5 33.5 21.6 14.1 8.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.08 36.7 26.3
5.7 31.0 28.9 17.3 9.0 7.7 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 文化的寛容性 

問 13（３）あなたの暮らしている地域には、文化や言語が自分と異なる人々を理解しようとする

雰囲気があると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 23.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 30.8％であっ

た。 

 

 

 

④ デジタル化による利便性・快適性 

問13（４）デジタル化の進展が、あなたの生活に便利さや快適さをもたらしていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 39.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 31.5％であっ

た。 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.84 23.9 30.8
3.9 20.0 31.5 20.3 10.5 13.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.06 39.8 31.5
11.9 27.9 25.3 16.8 14.7 3.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 地域への愛着 

問 13（５）あなたは暮らしている地域に対する愛着や誇りを持っていますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 48.2％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 19.1％と、『感じ

る』の方が約 30 ポイント上回っている。 

 

 

 

問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】 

 

 

 

 特に重要だと思うもの第１位は「地域行政」が 60.4％で、第２位は「行政情報の提供」が 46.9％で、第３位は「デ

ジタル化による利便性・快適性」が 34.2％で最も高くなっている。 

 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.36 48.2 19.1
13.0 35.2 30.0 12.0 7.1 

2.2 

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

60.4 

14.6 

13.2 

21.0 

46.9 

18.1 

6.1 

15.2 

26.6 

10.8 

18.3 

34.2 

1.8 

4.9 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 行政情報の提供 文化的寛容性 デジタル化による利便性・快適性 無回答



36 

（8） （1）～（7）すべての分野 

 

① 幸福実感 

問 15（１）現在、あなたはどの程度幸せですか。 

 

 

 「５」～「８」が 10％以上とボリュームゾーンで、平均 6.42、中央値は７となっている。 

 

 

② 暮らしの満足 

問 15（２）現在、あなたは浜松市での暮らしにどの程度満足していますか。 

 

 

 「５」～「８」が 15％以上とボリュームゾーンで、平均 6.28、中央値７となっている。  

0.61.02.1
5.05.3

18.0
14.6

20.520.0

5.86.2

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

と
て
も
不
幸

０

１２３４５６７８９と
て
も
幸
せ

１
０

全体（n=2684）

0.81.52.2
4.85.8

18.9
15.3

21.3
18.0

5.65.0

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

と
て
も
不
幸

０

１２３４５６７８９と
て
も
幸
せ

１
０

全体（n=2684）
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③ 協調的幸福 

問 15（３）あなたにとって、身近なまわりの人や大切な人は、大体、どれぐらい幸せだと思いま

すか。※同居家族は除いて考えてください。 

 

 

 「５」～「８」が 15％以上とボリュームゾーンで、平均 6.21、中央値６となっている。 

 

 

 

④ 住みやすさ 

問 16（１）あなたは、これからも浜松市に住み続けたいと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 70.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 6.8％と、『感じ

る』の方が 60 ポイント以上上回っている。 

 

  

0.40.61.22.6
5.0

24.8

19.6

23.4

15.8

3.12.2

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

と
て
も
不
幸

０

１２３４５６７８９と
て
も
幸
せ

１
０

全体（n=2684）

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 4.05 70.8 6.8
40.2 30.6 18.9 3.9 

2.9 2.9 

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 運動の実施 

問 16（２）あなたは、体を動かしたり運動したりすることができていると感じますか。 

 

 

 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 39.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 40.5％であっ

た。 

 

 

 

⑥ 身体的健康 

問 16（３）あなたは、身体的に健康な状態だと感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 48.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 24.5％と、『感じ

る』の方が 20 ポイント以上上回っている。 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 2.93 39.0 40.5
12.4 26.6 19.4 23.0 17.5 

0.4 

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.30 48.3 24.5
15.0 33.3 26.0 15.4 9.1 

0.6 

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑦ 精神的健康 

問 16（４）あなたは、精神的に健康な状態だと感じますか。 

 

 

 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 51.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 21.8％と、『感じ

る』の方が約 30 ポイント上回っている。 

 

 

 

⑧ 時間のゆとり 

問 16（５）あなたは、心が安らぐ時間を持つことができていると感じますか。 

 

 

 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 58.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 19.2％と、『感じ

る』の方が約 40 ポイント上回っている。 

 

  

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.39 51.6 21.8
17.5 34.1 25.4 13.6 8.2 

0.8 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答

平均値
感じる

計
感じない

計

全体（n=2684） 3.53 58.0 19.2
19.6 38.4 21.3 12.8 6.4 

0.9 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第１～７位】 

 

 

 

 現在重要だと思う分野の第１位は「産業経済」が 32.0％で最も高く、第２位は「安全・安心・快適」が 29.8％で、

第３位は第２位と同じく「安全・安心・快適」が 21.4％で最も高く、次いで「環境・くらし」20.9％となっている。 

 

  

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

32.0 

14.9 

12.1 

14.1 

12.3 

7.3 

3.4 

11.0 

15.6 

17.4 

16.5 

17.1 

9.5 

7.7 

29.1 

29.8 

21.4 

9.5 

4.6 

1.4 

0.6 

7.5 

16.8 

20.9 

22.4 

16.7 

8.0 

2.5 

15.9 

15.8 

17.4 

19.0 

17.1 

6.4 

3.1 

1.3

2.2

3.8

6.6

13.4

32.6

33.9

0.7

1.4

3.0

6.2

12.4

28.1

42.0

2.4

3.4

4.1

5.7

6.3

6.7

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 こども・教育 安全・安心・快適 環境・くらし 健康・福祉 文化・スポーツ 地方自治 無回答



41 

問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第１～３位】 

 

 

 

 10 年後に重要だと思う分野の第１位は「産業経済」が 28.8％で最も高く、第２位は「安全・安心・快適」が

29.6％で、第３位は第２位と同じく「安全・安心・快適」が 23.5％で最も高く、次いで「環境・くらし」21.4％となって

いる。 

 

 

  

全体（n=2684）

第１位

第２位

第３位

28.8 

13.7 

13.4 

12.9 

15.9 

13.0 

22.6 

29.6 

23.5 

5.4 

15.8 

21.4 

26.5 

18.6 

17.4 

0.8

1.6

3.3

1.4

1.8

3.8

1.6

3.0

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 こども・教育 安全・安心・快適 環境・くらし 健康・福祉 文化・スポーツ 地方自治 無回答
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2 分野指標、個別指標の実感の状況 

  分野指標と分野ごとの個別指標の実感の状況を以下のとおりグラフにより示す。  

分野指標において『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）の割合が比較的高い分野としては、安全・安心・快適

の実感が挙げられる。一方、低い分野については、経済活動と子どもを生み育てる環境となっている。 

 

 

＜分野指標の実感度の回答割合＞ 

 

 

 

  

3.4

4.7

12.0

7.6

10.3

9.8

13.0

18.5

21.6

42.0

37.1

34.3

23.7

35.2

32.7

30.4

29.7

34.2

30.4

27.4

30.0

27.6

18.6

10.2

12.6

12.7

18.9

12.0

10.4

10.2

5.3

5.1

6.6

16.7

7.1

7.5

14.4

0.8

3.4

5.7

3.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済活動

子どもを生み育てる環境

安全・安心・快適の実感

生活環境の良好度

福祉・医療の充実

興味・関心事への取組

地域への愛着

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答
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（1） 産業経済 

 

産業経済の分野では、「農林

水産物のブランド化」は『感じる』

（「感じる」＋「やや感じる」）の割

合が高くなっているが、「中心市

街地のにぎわい」は低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2） こども・教育 

 

こども・教育分野では「教育環

境の充実」「家族・地域の理解・

協力」は『感じる』（「感じる」＋「や

や感じる」）の割合が高くなってい

るが、「子育て支援の充実」は低

い。 

 

 

 

 

（3） 安全・安心・快適 

 

 安全・安心・快適の分野では「ま

ちなみの良さ」「生活サービス施設

の充実」は『感じる』（「感じる」＋

「やや感じる」）の割合が高くなっ

ているが、「交通安全性」は低い。 

 

※ 「防災性」「交通安全性」については
負の実感を尋ねているため、「感じ
る」「やや感じる」「あまり感じない」
「感じない」をそれぞれ「感じない」
「あまり感じない」「やや感じる」「感じ
る」に置き換えている。 

  

6.7

3.5

7.7

9.7

12.0

20.8

16.9

24.8

33.0

33.9

10.3

16.7

24.4

23.3

28.4

31.9

38.8

22.4

19.3

17.3

29.7

23.2

19.9

13.0

7.1

0.7

0.8

0.8

1.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災性※

交通安全性※

道路快適性

生活サービス施設の充実

まちなみの良さ

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

13.0

10.2

6.1

2.6

3.9

8.8

20.5

21.7

24.0

8.7

18.6

36.2

18.9

23.2

31.7

12.4

26.0

21.8

22.8

20.9

21.6

32.2

30.4

19.5

22.2

16.3

8.2

38.3

16.8

7.0

2.6

7.7

8.3

5.7

4.4

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定

ワーク・ライフ・バランス

まちの産業

中心市街地のにぎわい

まちの魅力

農林水産物のブランド化

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

7.9

5.1

2.9

7.0

25.9

23.2

13.3

26.5

29.8

31.6

28.4

30.3

15.6

17.8

23.0

14.5

6.6

5.9

12.0

5.8

14.1

16.4

20.5

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育環境の充実

「生きる力」の習得

子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答
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（4） 環境・くらし 

 

 環境・くらしの分野では「生活環

境の快適さ」は『感じる』（「感じる」

＋「やや感じる」）の割合が高くな

っているが、「カーボンニュートラ

ル」「地域における活躍」は低い。 

 

※ 「防犯性」については負の実感を尋
ねているため、「感じる」「やや感じる」
「あまり感じない」「感じない」をそれ
ぞれ「感じない」「あまり感じない」「や
や感じる」「感じる」に置き換えてい
る。 

 

 

 

 

（5） 健康・福祉 

 

 健康・福祉の分野では「医療の

充実」は『感じる』（「感じる」＋「や

や感じる」）の割合が高くなってい

るが、「障がい者福祉の充実」「予

防・健康」は低い。 

 

 

 

 

 

 

 

（6） 文化・スポーツ 

 

文化・スポーツの分野では「歴

史文化への愛着」は『感じる』（「感

じる」＋「やや感じる」）の割合が高

くなっているが、「スポーツ」「生涯

学習環境の充実」は低い。 

 

 

 

9.5

10.2

15.4

2.8

9.7

7.1

3.4

32.6

30.6

32.7

12.7

34.9

26.5

13.3

29.1

28.7

27.2

33.3

25.0

31.7

35.2

17.9

20.5

12.6

29.5

21.6

19.3

23.1

6.1

7.5

6.5

12.1

6.4

8.8

12.4

4.8

2.4

5.6

9.6

2.3

6.5

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみの減量・資源化

自然環境の豊かさ

生活環境の快適さ

カーボンニュートラル

防犯性※

地域とのつながり

地域における活躍

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

1.9

1.5

7.1

6.3

9.9

11.1

24.7

21.4

20.3

29.0

26.9

22.7

31.5

28.9

21.1

23.8

26.4

17.7

14.0

20.3

10.0

11.9

6.2

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツ

生涯学習環境の充実

歴史文化への愛着

芸術・文化の場

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

5.3

2.1

2.6

5.4

18.2

22.7

9.3

14.0

24.6

41.8

33.0

33.6

30.4

27.4

19.9

21.2

28.0

24.4

22.0

11.0

11.3

15.6

11.3

10.8

7.3

6.4

11.4

17.3

9.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢者福祉の充実

障がい者福祉の充実

予防・健康

健康づくり

医療の充実

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答
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（7） 地方自治 
 

 地方自治の分野では「暮らしの

デジタル化」「行政情報の提供」

は『感じる』（「感じる」＋「やや感じ

る」）の割合が高くなっているが、

「地域行政」「文化的寛容性」は低

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.4

5.7

3.9

11.9

18.5

31.0

20.0

27.9

33.5

28.9

31.5

25.3

21.6

17.3

20.3

16.8

14.1

9.0

10.5

14.7

8.8

8.1

13.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域行政

行政情報の提供

文化的寛容性

暮らしのデジタル化

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答



46 

3 各分野の実感度と重要度 

各指標の実感度と重要度を視覚化するため、便宜上散布図を作成し、実感度と重要度の平均値を分岐点と

して、第 1 象限～第 4 象限の 4 つの領域に区分した。 

 

第１象限： 重要度が高いにもかかわらず、実感が低い

と考えられる。 

第２象限： 重要度が高く、実感度も高いと考えられる。 

第３象限： 重要度が低いものの、実感度は高いと考え

られる。 

第４象限： 重要度が低く、実感度も低いと考えられる。 

  
※実感度と重要度の関係のイメージ 

 

 

 以下は、分野別にみる個別指標の重要度と実感度の散布図である。 

 実感度：指標ごとに実感を尋ねた結果、「感じる」を 5 点、「やや感じる」を 4 点、「どちらともいえない」を 3 点、

「あまり感じない」を 2 点、「感じない」を 1 点として、合計得点を回答数で除したものである。※ 

 重要度：「あなたの幸せにとって特に重要だと思う指標」を1位～3位まで尋ねた結果、1位を3点、2位を2点、

3 位を 1 点として、合計点数を回答数（n=2684）で除したものである。 

 

※ 実感度及びその平均値の算出にあたって、「わからない」の回答を除いている。 
 

 

 

（1） 産業経済 

 

 「生活の安定」、「ワーク・ライフ・バランス」の指標につ

いては、実感度、重要度ともに高い。 

「中心市街地のにぎわい」、「まちの魅力」の指標につ

いては、実感度及び重要度ともに低い。 

「まちの産業」、「農林水産物のブランド化」の指標に

ついては、実感度は高いが、重要度は低い。 

 

 

 

 

 

 

 

  

生活の安定

ワーク・ライフ・

バランスまちの産業

中心市街地

のにぎわい

まちの魅力

農産水産物

のブランド化

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

産業経済

平均
0.98

平均
2.75

実感度：低い 

重要度：低い 

第 1象限 

第 2象限 第 3象限 

第 4象限 

実感度：高い 

重要度：低い 

実感度：高い 

重要度：高い 

実感度：低い 

重要度：高い 
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（2） こども・教育 

 

「「生きる力」の習得」の指標については、実感度、重

要度ともに高い。 

「子育て支援の充実」の指標については、重要度は高

いが実感度は低い。 

「教育環境の充実」、「家族・地域の理解・協力」は実

感度は高いが、重要度は低い。 

 

 

 

 

 

 

（3） 安全・安心・快適 

 

「生活サービス施設の充実」の指標については、実感

度、重要度ともに高い。 

「交通安全性」、「道路快適性」の指標については、実

感度、重要度ともに低い。 

「防災性」の指標については、重要度は高いが、実感

度は低い。 

「まちなみの良さ」の指標については、実感度は高い

が、重要度は低い。 

 

 

 

 

（4） 環境・くらし 

 

「防犯性」、「生活環境の快適さ」、「自然環境の豊かさ」

の指標については、実感度、重要度ともに高い。 

「地域における活躍」、「カーボンニュートラル」、「地域

とのつながり」の指標については、実感度、重要度ともに

低い。 

「ごみの減量・資源化」の指標については、実感度は

高いが、重要度は低い。 

 

 

 

教育環境の充実
「生きる力」の習得

子育て支援

の充実

家族・地域の

理解・協力

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

こども・教育

平均
3.00

平均
1.46

防災性交通安全性

道路快適性

生活サービス

施設の充実

まちなみの良さ

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

安全・安心・快適

平均
1.18

平均
2.78

ごみの減量・

資源化

自然環境の

豊かさ

生活環境の

快適さ

カーボンニュー

トラル

防犯性地域との

つながり

地域における

活躍

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

環境・くらし

平均
0.84

平均
3.05
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（5） 健康・福祉 

 

「医療の充実」の指標については、実感度、重要度と

もに高い。 

「障がい者福祉の充実」、「予防・健康」の指標につい

ては、実感度、重要度ともに低い。 

「高齢者福祉の充実」の指標については、重要度は高

いが、実感度は低い。 

「健康づくり」の指標については、実感度は高いが、重

要度は低い。 

 

 

 

 

（6） 文化・スポーツ 

 

「芸術・文化の場」の指標については、実感度、重要

度ともに高い。 

「スポーツ」の指標については、実感度、重要度ともに

低い。 

「生涯学習環境の充実」の指標については、重要度は

高いが、実感度は低い。 

「歴史文化への愛着」の指標については、実感度は高

いが、重要度は低い。 

 

 

 

 

（7） 地方自治 

 

「行政情報の提供」は実感度、重要度ともに高い。 

「文化的寛容性」の指標については、実感度、重要度

ともに低い。 

「地域行政」の指標については、重要度は高いが、実

感度は低い。 

「暮らしのデジタル化」の指標については、実感度は

高いが、重要度は低い。 

  

高齢者福祉

の充実
障がい者福

祉の充実 予防・健康

健康づくり

医療の充実

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

健康・福祉

平均
2.90

平均
1.17

スポーツ
生涯学習環

境の充実

歴史文化への愛着
芸術・文化の場

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

文化・スポーツ

平均
2.56

平均
1.43

地域行政

行政情報の

提供

文化的

寛容性

暮らしの

デジタル化

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

地方自治

平均
2.93

平均
1.44
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4 実感の平均値（実感度）の昨年度比較 

実感の平均値（実感度）について、前回調査と比較した結果を以下のとおり示す。「平均値」は感じる 5 点、や

や感じる 4 点、どちらともいえない 3 点、あまり感じない 2 点、感じない 1 点としている。（網掛けは負の実感を尋

ねているため、感じない 5 点、あまり感じない 4 点、どちらともいえない 3 点、やや感じる 2 点、感じる 1 点として

いる） 

※下線部は質問文の軽微な修正箇所。 

※「平均値の差」にある「*」は検定の結果、5％水準で有意な変化が確認できたもの。 

 

総合指標

質問文 平均値 質問文 平均値

現在、あなたはどの程度幸せですか。[0～
10点／とても幸せ10点]

6.42
現在、あなたはどの程度幸せですか。[0～
10点／とても幸せ10点]

6.40 0.02

現在、あなたは浜松市での暮らしにどの程
度満足していますか。[0～10点／とても

満足10点]
6.28

現在、あなたは浜松市での暮らしにどの程
度満足していますか。[0～10点／とても

満足10点]
6.16 0.12 *

あなたにとって、身近なまわりの人や大切
な人は、大体、どれぐらい幸せだと思いま
すか。
[0～10点／とても幸せ10点]

6.21

あなたにとって、身近なまわりの人や大切
な人は、大体、どれぐらい幸せだと思いま
すか。
[0～10点／とても幸せ10点]

6.10 0.11 *

あなたは、これからも浜松市に住み続けた
いと感じますか。

4.05
あなたは、これからも浜松市に住み続けた
いと感じますか。

4.08 -0.03

あなたは、体を動かしたり運動したりするこ
とができていると感じますか。

2.93
あなたは、体を動かしたり運動したりするこ
とができていると感じますか。

3.05 -0.12 *

あなたは、身体的に健康な状態だと感じ
ますか。

3.30
あなたは、身体的に健康な状態だと感じ
ますか。

3.38 -0.08 *

あなたは、精神的に健康な状態だと感じ
ますか。

3.39
あなたは、精神的に健康な状態だと感じ
ますか。

3.47 -0.08 *

あなたは、心が安らぐ時間を持つことができ
ていると感じますか。

3.53
あなたは、心が安らぐ時間を持つことができ
ていると感じますか。

3.56 -0.03

分野指標

分野 指標名 質問文 平均値 分野 指標名 質問文 平均値

産業・経済 経済活動
浜松市の経済活動（市民の消費、企業
の生産活動など）は盛んだと感じますか。

2.75 産業・経済 経済活動
浜松市の経済活動（市民の消費、企業
の活動など）は盛んだと感じますか？

2.65 0.10 *

こども・教育
こどもを生み
育てる環境

あなたの暮らしている地域では、子どもを
生み育てやすい環境が整っていると感じま
すか。

2.91
子育て・教
育

子どもを生

み育てる環

境

あなたの暮らしている地域では、子どもを
生み育てやすい環境が整っていると感じま
すか？

2.87 0.04

安全・安心・

快適

安全・安心・

快適の実感
あなたの暮らしている地域は、安全・安心
で住みやすいと感じますか。

3.46
安全・安心・

快適

安全・安心・

快適の実感
あなたの暮らしている地域は、安全・安心
で住みやすいと感じますか？

3.48 -0.02

環境・くらし
生活環境の
良好度

あなたの暮らしている地域は、快適で良好
な環境にあると感じますか。

3.31
環境・エネル
ギー

生活環境の
良好度

あなたの暮らしている地域は、快適で良好
な環境にあると感じますか？

3.34 -0.03

健康・福祉
福祉・医療

の充実

あなたの暮らしている地域で、福祉・医療

の面において安心して生活ができていると
感じますか。

3.31 健康・福祉
福祉・医療

の充実

あなたの暮らしている地域で、福祉・医療

の面において安心して生活ができていると
感じますか？

3.25 0.06 *

文化・スポー
ツ

興味・関心
事への取組

あなたは、興味・関心のあることに取り組
むことができていると感じますか。

2.91
文化・生涯
学習

興味・関心
事への取組

あなたは、興味・関心のあることに取り組
むことができていると感じますか？

2.93 -0.02

地方自治
地域への愛

着
 あなたは暮らしている地域に対する愛着
や誇りを持っていますか。

3.36
地方自治・

都市経営

地域への愛

着
あなたは暮らしている地域に対する愛着を
持っていますか？

3.55 -0.19 *

2024年度 2023年度

運動の実施

身体的健康

精神的健康

時間的ゆとり

2024年度

指標名

幸福実感

暮らしの満足

協調的幸福

住みやすさ

平均値

の差

2023年度

指標名

幸福実感

暮らしの満足

協調的幸福

住みやすさ

運動の実施

身体的健康

精神的健康

時間的ゆとり

平均値

の差
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個別指標

分野名 指標名 質問文 平均値 分野名 指標名 質問文 平均値

産業・経済 生活の安定
あなたは生活を送るために必要な収入を
得ることができていると感じますか。

2.79 産業・経済 生活の安定
なたは生活を送るために必要な収入を得
ることができていると感じますか？

2.75 0.04

産業・経済
ワーク・ライ

フ・バランス
あなたは仕事と生活とのバランスが取れて
いると感じますか。

2.88 産業・経済
ワーク・ライ

フ・バランス
あなたは仕事と生活とのバランスが取れて
いると感じますか？

2.88 0.00

産業・経済 まちの産業
浜松市の企業は元気で活力があると感じ

ますか。
2.98 産業・経済 まちの産業

浜松市の企業は元気で活力があると感じ

ますか？
2.91 0.07 *

産業・経済
中心市街地
のにぎわい

浜松市の中心市街地はにぎわいがあると
感じますか。

1.99 産業・経済
中心市街地
のにぎわい

浜松市の中心市街地はにぎわいがあると
感じますか？

1.96 0.03

産業・経済 まちの魅力
浜松市は、市外から人が訪れたくなる魅
力のあるまちだと思いますか。

2.61 産業・経済 まちの魅力
浜松市は、市外から人が訪れたくなる魅
力のあるまちだと思いますか？

2.68 -0.07 *

産業・経済
農林水産物

のブランド化
浜松産の農林水産物はブランドとして評
価されていると感じますか。

3.22 産業・経済
農林水産物

のブランド化
浜松産の農林水産物はブランドとして評
価されていると感じますか？

3.22 0.00

こども・教育
教育環境の

充実
あなたの暮らしている地域では、教育環境
が整っていると感じますか。

3.15
子育て・教

育

教育環境の

充実
あなたの暮らしている地域では、教育環境
が整っていると感じますか？

3.16 -0.01

こども・教育
「生きる力」
の習得

あなたの暮らしている地域では、子どもが
社会で生活していく上で、必要な知識や
技能、社会性、体力などを身につけられる

教育がされていると感じますか。

3.04
子育て・教
育

「生きる力」
の習得

あなたの暮らしている地域では、子どもが
社会で生活していく上で、必要な知識や
技能、社会性、体力などを身につけられる

教育がされていると感じますか？

3.04 0.00

こども・教育
子育て支援

の充実
あなたの暮らしている地域では、子育て支
援が手厚いと感じますか。

2.65
子育て・教

育

子育て支援

の充実
あなたの暮らしている地域では、子育て支
援が手厚いと感じますか？

2.59 0.06

こども・教育
家族・地域
の理解・協

力

あなたのご家族や暮らしている地域の方
は、子育てに関する理解や協力があると
感じますか。

3.17
子育て・教

育

家族・地域
の理解・協

力

あなたのご家族や暮らしている地域の方
は、子育てに関する理解や協力があると
感じますか？

3.13 0.04

安全・安心・

快適
防災性

あなたの暮らしている地域で、災害（地震
や津波、豪雨、火災など）に対して危険を
感じますか。

2.42
安全・安心・

快適
防災性

あなたの暮らしている地域で、災害の危険
を感じますか？

2.75 -0.33 *

安全・安心・

快適
交通安全性

あなたの暮らしている地域で、交通事故の
危険を感じますか。

2.38
安全・安心・

快適
交通安全性

あなたの暮らしている地域で、交通事故の
危険を感じますか？

2.35 0.03

安全・安心・

快適
道路快適性

あなたの暮らしている地域では、自動車、
自転車、徒歩などにより、快適な移動が
できる道路が整備されていると感じます
か。

2.78
安全・安心・

快適
道路快適性

あなたの暮らしている地域では、自動車、
自転車、徒歩などにより、快適な移動が
できる道路が整備されていると感じます
か？

2.70 0.08 *

安全・安心・

快適

生活サービ

ス施設の充
実

あなたの暮らしている地域の生活サービス
施設（医療・福祉、買物、文化、公共交
通、公園など）は充実していると感じます
か。

3.07
安全・安心・

快適

生活サービ

ス施設の充
実

あなたの暮らしている地域の生活サービス
施設（医療・福祉、買物、文化、公共交
通など）は充実していると感じますか？

3.07 0.00

安全・安心・
快適

まちなみの
良さ

あなたの暮らしている地域のまちなみ（景
観・緑など）は良いと感じますか。

3.27
安全・安心・
快適

まちなみの
良さ

あなたの暮らしている地域のまちなみ（景
観・緑など）は良いと感じますか？

3.29 -0.02

2024年度 2023年度 平均値

の差
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個別指標

分野名 指標名 質問文 平均値 分野名 指標名 質問文 平均値

環境・くらし
ごみの減量・

資源化

 あなたの暮らしている地域では、ごみの減
量やリサイクルなど環境に配慮した取組が
進んでいると感じますか。

3.23
環境・エネル

ギー

ごみの減量・

資源化

あなたの暮らしている地域では、ごみの減
量やリサイクルなど環境に配慮した取組が
進んでいると感じますか？

3.13 0.10 *

環境・くらし
自然環境の

豊かさ

あなたの暮らしている地域では、豊かな自
然環境が守られ、自然と触れ合うことがで
きていると感じますか。

3.16
環境・エネル

ギー

自然環境の

豊かさ

 あなたの暮らしている地域では、豊かな自
然が守られ、自然と触れあう暮らしができ
ていると感じますか？

3.12 0.04

環境・くらし
生活環境の

快適さ

あなたの暮らしている地域の生活環境（大
気、水、土壌など）には、大きな問題はな
いと感じますか。

3.40
環境・エネル

ギー

生活環境の

快適さ

あなたの暮らしている地域の生活環境（大
気、水、土壌など）には、大きな問題はな
いと感じますか？

3.43 -0.03

環境・くらし
カーボン
ニュートラル

あなたの暮らしている地域では、地球温暖
化対策への取組（断熱住宅の建設、省
エネ家電の購入、太陽光発電の導入、

食品ロスの削減など）が進んでいると感じ
ますか。

2.61
環境・エネル
ギー

再生可能エ

ネルギー・
省エネル

ギー

あなたの暮らしている地域で、地球温暖
化防止のため、再生可能エネルギーの導
入や省エネルギーの取組が十分にされて

いると感じますか？

2.38 0.23 *

環境・くらし 防犯性
あなたの暮らしている地域で、犯罪への不

安を感じますか。
3.20

安全・安心・

快適
防犯性

あなたの暮らしている地域で、犯罪への不

安を感じますか？
3.12 0.08 *

環境・くらし
地域とのつな

がり

あなたの暮らしている地域では、自治会や
地域行事などの地域活動への参加が盛
んだと感じますか。

3.04
地方自治・

都市経営

地域とのつな

がり

あなたの暮らしている地域では、自治会や
地域行事などの地域活動への参加が盛
んだと感じますか？

3.11 -0.07 *

環境・くらし
地域におけ

る活躍

あなたの暮らしている地域では、年齢や性
別などにかかわらず誰もが活躍できている
と感じますか。

2.68
地方自治・

都市経営

地域におけ

る活躍

あなたの暮らしている地域では、年齢や性
別にかかわらず誰もが活躍出来ていると感
じますか？

2.66 0.02

健康・福祉
高齢者福祉

の充実

あなたの暮らしている地域は、高齢者が暮

らしやすい環境だと感じますか。
2.89 健康・福祉

高齢者福祉

の充実

あなたの暮らしている地域は、高齢者が暮

らしやすい環境だと感じますか？
2.77 0.12 *

健康・福祉
障がい者福

祉の充実

あなたの暮らしている地域は、障がい者が

暮らしやすい環境だと感じますか。
2.48 健康・福祉

障がい者福

祉の充実

あなたの暮らしている地域は、障がい者が

暮らしやすい環境だと感じますか？
2.43 0.05

健康・福祉 予防・健康

あなたの暮らしている地域では、生活習慣
病対策など、健康的な生活を送るための
相談やサポートを受けられる環境が整って
いると感じますか。

2.66 健康・福祉 予防・健康

あなたの暮らしている地域では、生活習慣
病対策など、健康的な生活を送るための
相談や指導を受けられる環境が整ってい
ると感じますか？

2.62 0.04

健康・福祉 健康づくり
あなたの暮らしている地域では、ウォーキン
グや体操などの健康づくりの意欲が高いと
感じますか。

2.91 健康・福祉 健康づくり
あなたの暮らしている地域では、ウォーキン
グや体操などの健康づくりの意欲が高いと
感じますか？

2.95 -0.04

健康・福祉 医療の充実
あなたの暮らしている地域では、安心して
かかることができる医療機関（病院や薬局

など）が充実していると感じますか。
3.54 健康・福祉 医療の充実

あなたの暮らしている地域では、安心して
かかることができる医療機関（病院や薬局

など）が充実していると感じますか？
3.52 0.02

文化・スポー
ツ

スポーツ
浜松市では、スポーツを観戦する機会が
充実していると感じますか。

2.22
文化・生涯
学習

スポーツ
浜松市では、スポーツを観戦する機会が
充実していると感じますか？

2.35 -0.13 *

文化・スポー
ツ

生涯学習環
境の充実

あなたの暮らしている地域では、生涯にわ

たって学習できる環境が充実していると感
じますか。

2.43
文化・生涯
学習

生涯学習環
境の充実

あなたの暮らしている地域では、生涯にわ

たって学習できる環境が充実していると感
じますか？

2.47 -0.04

文化・スポー
ツ

歴史文化へ
の愛着

あなたの暮らしている地域の歴史文化に
愛着や誇りを感じますか。

2.89
文化・生涯
学習

歴史文化へ
の愛着

あなたの暮らしている地域の歴史文化に
愛着や誇りを感じますか？

2.97 -0.08 *

文化・スポー
ツ

芸術・文化
の場

あなたの暮らしている地域では、音楽や芸

術を鑑賞できる場や文化活動に参加でき
る場が整っていると感じますか。

2.68
文化・生涯
学習

芸術・文化
の場

あなたの暮らしている地域では、音楽や芸

術を鑑賞できる場や文化活動に参加でき
る場が整っていると感じますか？

2.82 -0.14 *

地方自治 地域行政
浜松市は市民のことを真剣に考えていると
思いますか。

2.73
地方自治・
都市経営

地域行政
浜松市は市民のことを真剣に考えていると
思いますか？

2.63 0.10 *

地方自治
行政情報の
提供

浜松市では各種申請手続き、イベント、

事業など必要な行政情報が提供されて
いると思いますか。

3.08

地方自治
文化的寛容
性

あなたの暮らしている地域には、文化や言

語が自分と異なる人々を理解しようとする
雰囲気があると感じますか。

2.84
地方自治・
都市経営

文化的寛容
性

あなたの暮らしている地域には、文化や言

語が自分と異なる人々を理解しようとする
雰囲気があると感じますか？

2.88 -0.04

地方自治
暮らしのデジ
タル化

デジタル化の進展が、あなたの生活に便

利さや快適さをもたらしていると感じます
か。

3.06

地方自治・
都市経営

暮らしのデジ
タル化

あなたの暮らしている地域では、仕事や日

常生活の場でデジタルサービスを利用しや
すいと感じますか？

2.51

2024年度 2023年度 平均値

の差



52 

III. 調査票 
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IV. 参考「指標・質問文一覧表」 

 

総合指標(8)

№

1

2

3

4

5

6

7

8

分野指標+個別指標(42)

№ 指標※「★」・・・分野指標 質問文

9 生活の安定 あなたは、生活を送るために必要な収入を得ることができていると感じますか。

10 ワーク・ライフ・バランス あなたは、仕事と生活とのバランスが取れていると感じますか。

11 まちの産業 浜松市の企業は元気で活力があると感じますか。

12 中心市街地のにぎわい 浜松市の中心市街地はにぎわいがあると感じますか。

13 まちの魅力 浜松市は、市外から人が訪れたくなる魅力のあるまちだと思いますか。

14 農林水産物のブランド化 浜松産の農林水産物は、ブランドとして評価されていると感じますか。

15 経済活動★ 浜松市の経済活動（市民の消費、企業の生産活動など）は盛んだと感じますか。

16 教育環境の充実 あなたの暮らしている地域では、教育環境が整っていると感じますか。

17 「生きる力」の習得
あなたの暮らしている地域では、子どもが社会で生活していく上で、必要な知識や技能、社会性、体力などを身につけられる教育
がされていると感じますか。

18 子育て支援の充実 あなたの暮らしている地域では、子育て支援が手厚いと感じますか。

19 家族・地域の理解・協力 あなたのご家族や暮らしている地域の方は、子育てに関する理解や協力があると感じますか。

20 子どもを生み育てる環境★ あなたの暮らしている地域では、子どもを生み育てやすい環境が整っていると感じますか。

21 防災性 あなたの暮らしている地域で、災害（地震や津波、豪雨、火災など）に対して危険を感じますか。

22 交通安全性 あなたの暮らしている地域で、交通事故の危険を感じますか。

23 道路快適性 あなたの暮らしている地域では、自動車、自転車、徒歩などにより、快適な移動ができる道路が整備されていると感じますか。

24 生活サービス施設の充実 あなたの暮らしている地域の生活サービス施設（医療・福祉、買物、文化、公共交通、公園など）は充実していると感じますか。

25 まちなみの良さ あなたの暮らしている地域のまちなみ（景観・緑など）は良いと感じますか。

26 安全・安心・快適の実感★ あなたの暮らしている地域は、安全・安心で住みやすいと感じますか。

27 ごみの減量・資源化 あなたの暮らしている地域では、ごみの減量やリサイクルなど環境に配慮した取組が進んでいると感じますか。

28 自然環境の豊かさ あなたの暮らしている地域では、豊かな自然環境が守られ、自然と触れ合うことができていると感じますか。

29 生活環境の快適さ あなたの暮らしている地域の生活環境（大気、水、土壌など）には、大きな問題はないと感じますか。

30 カーボンニュートラル
あなたの暮らしている地域では、地球温暖化対策への取組（断熱住宅の建設、省エネ家電の購入、太陽光発電の導入、食品ロ
スの削減など）が進んでいると感じますか。

31 防犯性 あなたの暮らしている地域で、犯罪への不安を感じますか。

32 地域とのつながり あなたの暮らしている地域では、自治会や地域行事などの地域活動への参加が盛んだと感じますか。

33 地域における活躍 あなたの暮らしている地域では、年齢や性別などにかかわらず誰もが活躍出来ていると感じますか。

34 生活環境の良好度★ あなたの暮らしている地域は、快適で良好な環境にあると感じますか。

35 高齢者福祉の充実 あなたの暮らしている地域は、高齢者が暮らしやすい環境だと感じますか。

36 障がい者福祉の充実 あなたの暮らしている地域は、障がい者が暮らしやすい環境だと感じますか。

37 予防・健康
あなたの暮らしている地域では、生活習慣病対策など、健康的な生活を送るための相談やサポートを受けられる環境が整っている
と感じますか。

38 健康づくり あなたの暮らしている地域では、ウォーキングや体操などの健康づくりの意欲が高いと感じますか。

39 医療の充実 あなたの暮らしている地域では、安心してかかることができる医療機関（病院や薬局など）が充実していると感じますか。

40 福祉・医療の充実★ あなたの暮らしている地域で、福祉・医療の面において安心して生活ができていると感じますか。

41 スポーツ 浜松市では、スポーツを観戦する機会が充実していると感じますか。

42 生涯学習環境の充実 あなたの暮らしている地域では、生涯にわたって学習できる環境が充実していると感じますか。

43 歴史文化への愛着 あなたは、暮らしている地域の歴史文化に愛着や誇りを感じますか。

44 芸術・文化の場 あなたの暮らしている地域では、音楽や芸術を鑑賞できる場や文化活動に参加できる場が整っていると感じますか。

45 興味・関心事への取組★ あなたは、興味・関心のあることに取り組むことができていると感じますか。

46 地域行政 浜松市は、市民のことを真剣に考えていると思いますか。

47 行政情報の提供 浜松市では、各種申請手続き、イベント、事業など必要な行政情報が提供されていると思いますか。

48 文化的寛容性 あなたの暮らしている地域には、文化や言語が自分と異なる人々を理解しようとする雰囲気があると感じますか。

49 暮らしのデジタル化 デジタル化の進展が、あなたの生活に便利さや快適さをもたらしていると感じますか。

50 地域への愛着★ あなたは、暮らしている地域に対する愛着や誇りを持っていますか。

環境・くらし

分野

地方自治

健康・福祉

文化・
スポーツ

こども・教育

安全・安心
・快適

質問文指標

産業経済

幸福実感

暮らしの満足

協調的幸福

住みやすさ

運動の実施

現在、あなたはどの程度幸せですか。

身体的健康

精神的健康

時間的ゆとり あなたは、心が安らぐ時間を持つことができていると感じますか。

現在、あなたは浜松市での暮らしにどの程度満足していますか。

あなたにとって、身近なまわりの人や大切な人は、大体、どれぐらい幸せだと思いますか。

あなたは、これからも浜松市に住み続けたいと感じますか。

あなたは、体を動かしたり運動したりすることができていると感じますか。

あなたは、身体的に健康な状態だと感じますか。

あなたは、精神的に健康な状態だと感じますか。
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